

中共安徽省委教育工作委员会 安徽省教育厅

皖教工委函〔2020〕306号

中共安徽省委教育工委 安徽省教育厅关于 在全省教育系统深入开展向胡承霖同志 学习活动的通知

各市（县）教育局，高等学校，厅属中专学校，委厅机关各处室，厅直属事业单位：

胡承霖同志是安徽农业大学一名退休老教师，出生于1929年。作为新中国培养的第一代大学生，他长期从事小麦栽培学教学与科研工作，是原农业部小麦专家组成员。他主持的项目多次获得安徽省科技进步一、二、三等奖和安徽省农村科技奖一等奖，他主编的《安徽小麦》《安徽麦作学》等专著，是指导我省小麦生产的权威著作。自从教以来，他坚持几十年如一日，扎根基层、干事创业，心系群众、无私奉献，用实际行动赢得了广大党员群众的衷心拥护，被大家亲切地称为“泥腿子教授”。1995年退休后，他仍致力于小麦高产事业，2005年他致信时任安徽省领导，建议开展小麦高产攻关活动并提出了具体的攻关方案，得到

了安徽省领导大力支持，仅一年时间就实现了单产、总产双超历史最高纪录，2007年，提前3年实现了增产50亿斤的目标。他常年深入基层，推广小麦高产栽培技术，积极培养小麦科研和生产技术骨干，为我省小麦高产做出了突出贡献。2007年，原农业部授予胡承霖同志“全国粮食生产先进工作者标兵”荣誉称号。2010年安徽省政府授予其“安徽省小麦高产攻关特别贡献奖”。他的事迹得到省领导高度重视，被中央和省内外媒体持续关注报道，在省内外引起了强烈反响。

胡承霖同志是我省教育系统中涌现出的先进教师典型，为进一步学习宣传他的先进事迹，充分发挥先进典型示范引领作用，省委教育工委、省教育厅决定在全省教育系统深入开展向胡承霖同志学习活动。

一、要学习胡承霖同志牢记宗旨对党忠诚的崇高政治品德。

胡承霖同志作为一名党员，始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，怀着对国家“三农”事业的无限热爱，始终坚守“服务三农、献身三农”的坚定信念，把粮食增产、农民增收、农业增效作为自己的毕生追求。学习胡承霖同志，就要象他那样，始终忠诚于党的事业，始终保持强烈的事业心和责任感，把全部精力和劲头投入到推动我省经济和社会发展上来。

二、要学习胡承霖同志心系群众无私奉献的高尚情怀。

胡承霖同志怀着对农民的深厚感情，几十年如一日地坚守在农业科研和生产一线，真心实意地为农民群众办实事、办好事。为了小麦

高产攻关活动，他多次放弃到国外与女儿团聚安度晚年的机会。每次出差，都自费乘坐公共汽车，只住几十元的小旅馆，给农民朋友讲课分文不取。学习胡承霖同志，就要象他那样，树立正确的事业观和价值观，淡泊名利，艰苦奋斗，甘于奉献，做农民群众科学种田的“贴心人”，为推动我省“三农”事业贡献毕生才智。

三、要学习胡承霖同志扎根田头创新攻关的科学精神。作为农业专家，胡承霖同志立足省情校情实际，面向“三农”主战场，把农业生产中的实际问题作为科研的出发点和突破口。30多年来，他跑遍了全省小麦主产区，坚持良种与良法相结合，农技、农机和农艺相结合。针对小麦生产中的关键环节和共性技术难题，开展科研攻关，指导农业生产。他摸索出来的团队式集成化科技攻关和技术推广模式，得到了农业部和省委省政府的充分肯定。学习胡承霖同志，就要象他那样，坚持把党和国家的需要，作为自己的研究方向，勤于思考，勇于创新，敢于担当，善于打硬仗、啃硬骨头，为我省“三农”事业发展建功立业。

全省广大教师和教育工作者要以胡承霖同志为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教师队伍建设的系列重要批示指示精神，自觉树立崇高职业理想和高尚职业道德，将立德树人、教书育人作为自己的神圣职责和使命，努力争做新时代“四有”好老师，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

全省各级教育行政部门和各级各类学校要精心部署、认真组织开展向胡承霖同志学习的活动,通过组织专题学习、集中研讨、座谈交流等方式,充分利用各地教育行政部门宣传平台和学校媒介,迅速掀起学习胡承霖同志的热潮。要把学习活动同加强教师思想政治建设和做好教书育人工作结合起来,引导广大教师厚植家国情怀,潜心教书育人,进一步激励广大教师和教育工作者为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标 and 中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

中共安徽省委教育工委



(此件主动公开)

安徽省教育厅

2020年11月24日

